

ОРГАН  
Крапивинского  
Райкома ВКП(б)  
и Исполкома.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

МАРТ

9

1949 года № 12 (652)  
Восьмой год издания.  
с. Крапивино, Новосибирской обл., Советская № 50.

## Сегодня 50-летие со дня рождения Вячеслава Михайловича МОЛОТОВА

### (КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ)

Молотов (Скрябин) Вячеслав Михайлович родился 9 марта 1891 года в слободе Кукарки, Вятской губернии (ныне город Советск, Кировской области), в семье служащего.

В 1902 году Молотов поступил в Казанское реальное училище. Уже в 1905 году он начал свою революционную деятельность, участвует в революционных кружках, митингах и демонстрациях против царизма. В 1906 году Молотов вступил в партию большевиков.

В апреле 1909 года, перед выпускными экзаменами в реальном училище, Молотов был арестован, потом выслан на 2 года в Вологодскую губернию: сначала в города Тотьму, Сальвычегодск, а затем в Вологду. Находясь под надзором полиции, Молотов ведет активную недоганную партийную работу среди железнодорожных рабочих, составлявших основные пролетарские кадры города.

Большое внимание в эти годы Молотов уделяет изучению основных трудов классиков марксизма.

По окончании срока ссылки, в июне 1911 года, Молотов поступает в Петербургский политехнический институт, здесь он проводит большую работу по снабжению большевистских кадров студенчества. При его активном участии были созданы большевистские группы в других высших учебных заведениях Петербурга.

Сначала 1912 года Молотов работает в нелегальной большевистской газете «Звезда», а затем принимает самое близкое участие в создании легальной большевистской ежедневной газеты «Правда». Молотов входит в состав редакции «Правды» и активно сотрудничает в ней. Он печатается под разными псевдонимами: А. Рябин, В. Михайлов, А. Званов. В этот период происходит первые встречи тов. Молотова с тов. Сталиным, непосредственно руководившим созданием «Правды».

Будучи секретарем редакции в 1912 году и одним из руководителей «Правды» Молотов ведет переписку с заграничным центром большевиков и лично с В. И. Лениным. Несмотря на преследование полиции, вынужденный его переехать в конце 1912 года на нелегальное положение, Молотов работает как член Петербургского комитета большевиков, принимает участие в выборной кампании в 4 государственную думу и в руководстве большевистской думской фракцией.

В 1913 году Молотов дважды арестовывается и высылается из Петербурга с запрещением проживать в целом ряде крупных городов и промышленных губерний.

Поселившись недалеко от Петербурга, он продолжает излегальную партийную работу в Петербургской организации большевиков в «Правде». В этот период сотрудничество в «Правде» Молотов активно участвует в работе петербургских профсоюзов.

В начале империалистической войны Молотов находится в Петербурге. Он занимается последовательной ленинской позицией в вопросе о войне, разоблачает захватнический, империалистический характер этой войны, ведет непримиримую борьбу с шовинистическими штандартами в рядах рабочих организаций.

Вскоре Молотов переезжает в Москву, где

развертывает работу по созданию большевистской Московской организации, разгромленной царской охранкой в начале войны. Он руководит созданием партийных организаций на московских заводах и фабриках, выпуском и распространением большевистской литературы. В июне 1915 года Молотов арестовывается и высылается этапным поездом на 3 года в Иркутскую губернию (село Манзурка).

В мае 1916 года Молотов бежит из сибирской ссылки в Петроград, где ведет нелегальную работу. Осенью 1916 года Молотов входит в состав Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов.

В начале 1918 г. Молотов выдвигается председателем Совета народного хозяйства Северного района, в который входило тогда 7 северных губерний, в том числе Петроградская. Под его руководством в Петрограде и во всей Северной области проводится национализация фабрик и заводов, организуется наиболее широко рабочий контроль над промышленным производством.

Летом 1919 г. Молотов назначается уполномоченным партии и советского правительства в Новоладожье, чтобы в освобожденных Красной Армией от чехословакских и колчаковских войск районах в кратчайший срок создать и укрепить советские и партийные организации.



рельской конференции и 6-го съезда партии.

Во время подготовки и в дни Октябрьской Социалистической революции Молотов — один из руководителей большевиков, работающих в Петрограде непосредственно под руководством В. И. Ленина и тов. Сталина. Он входит в состав военно-революционного комитета, руководившего восстанием. После победы Великой Октябрьской Социалистической революции Молотов является одним из руководителей Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов.

С этого времени В. М. Молотов работает в Москве, участвуя во всей руководящей работе партии и советского государства, неуклонно отстаивая ленинскую линию в борьбе партии с троцкизмом и другими мелкобуржуазными группами и течениями.

С января 1926 г., после XIV съезда партии, Молотов — член Политбюро ЦК ВКП(б). На протяжении ряда лет Молотов также является членом Исполкома Коминтерна. В 1927 г. Молотов — член Президиума ВЦИК, в 1929 г. — член Президиума ЦИК СССР. В период разгоревшейся в середине 1928 г. борьбы партии с правыми, которые ставили глав-

ную ставку на овладение московской организацией, партия выдвигает Молотова секретарем МК ВКП(б) по совместительству с работой секретаря ЦК ВКП(б).

С 19 декабря 1930 г. В. М. Молотов — на посту председателя Совнаркома СССР.

Выступая на декабрьском объединенном пленуме ЦК и ЦКК в 1930 г., т. Молотов, в связи с назначением его председателем Совнаркома СССР, сказал:

«Сейчас, ввиду моего нового назначения, я не могу не сказать несколько слов о себе, о своей работе.

Я рос в большевистской партии и связан с нею многими годами непрерывной работы. У меня, как у коммуниста, нет и не может быть большого желания, чем быть на деле учеником Ленина. Мне не долго пришлось работать под непосредственным руководством Ленина, но для меня, как коммуниста, всегда было и остается главной задачей — усвоение учения Маркса — Ленина и активное участие в деле воплощения в жизнь марксистско-ленинского учения. В течение последних лет мне пришлось, в качестве секретаря Центрального Комитета, пройти школу большевистской работы под непосредственным руководством лучшего ученика Ленина, под непосредственным руководством товарища Сталина. Я горжусь этим.

До сих пор мне приходилось работать, главным образом, в качестве партийного работника. Заявляю вам, товарищи, и на работу в Совнарком я иду в качестве партийного работника, в качестве проводника воли партии и ее Центрального Комитета».

(Молотов, В борьбе за социализм, стр. 76, Партиздат, 1934 г.).

С мая 1939 года Молотов назначается по совместительству Народным Комиссаром Иностранных дел СССР.

Молотов всегда вел и ведет последовательную борьбу за идеи марксизма-ленинизма, неуклонно отстаивая линию партии против врагов партии и советского народа.

В. М. Молотов известен партии и широким массам трудящихся как верный ученик Ленина и ближайший соратник вождя народов товарища Сталина, как один из крупнейших организаторов и руководителей большевистской партии и советской власти.

# ТОВАРИЩ МОЛОТОВ—РУКОВОДИТЕЛЬ КОЛХОЗНОГО СТРОЯ

В. М. Молотов один из ближайших соратников Ленина и Сталина. Вместе с тов. Сталиным он является продолжателем дела Ленина, организатором побед социализма в нашей стране.

Большое место в деятельности тов. Молотова занимают вопросы деревни.

Еще летом 1919 года Вячеслав Михайлович объехал Приволжские и Прикаспийские города и деревни на агитационно-инструкторском пароходе ВЦИК «Красная звезда» в качестве уполномоченного советского правительства и коммунистической партии, он руководил инструктированием местных советских и партийных органов, лично провел множество крестьянских и рабочих собраний.

Тов. Молотов неоднократно выступал на пленумах Центрального Комитета, на конференциях и съездах ВКП(б), с докладами о работе и политике партии в деревне. В этих докладах В. М. Молотов неизменно проводил Ленинско-Сталинскую линию. Вместе с товарищем Сталиным он громил тогдашних оппозиционеров в партии, разоблаченных позднее предателей и врагов народа. На апрельском пленуме ЦК РКП(б) 1925 года тов. Молотов сделал доклад об очередных задачах в партии в связи с хозяйственными нуждами в деревне. В резолюции по его докладу плenum признал основной практической задачей партии всемерное содействие по оперированию крестьянских хозяйств, а также поддержку колхозного строительства.

На пленуме ЦК в октябре того же года Молотов докладывал о работе партии среди деревенской бедноты. Он говорил, что необходимо усилить кредитную помощь бедняцким хозяйствам, для чего образовать специальный фонд в центральном сельскохозяйственном банке. Необходимо шире вовлечь маломощное крестьянство в кооперацию и в строительство колхозов. В этом духе была принята резолюция плenuma.

Особо важное значение имел доклад тов. Молотова на 15 съезде партии в декабре 1927 года.

К началу 1927 года восстановление нашего народного хозяйства, разрушенного войной, было в основном закончено, но мелкое, слабосильное крестьянское хозяйство не могло поспевать в своем развитии за промышленностью. Возникла опасность разрыва между промышленностью и сельским хозяйством, между социалистическим городом и мелкособственнической деревней, возникла, стало быть угроза кличке рабочего класса крестьянскими массами.

Доклад по этому важнейшему вопросу был поручен товарищу Молотову. В основу своего доклада тов. Молотов положил Ленинский кооперативный план, он научно обосновал необходимость укрепить мелкое сельскохозяйственное производство путем обединения крестьянских хозяйств в колхозы, чтобы поднять производительность сельского хозяйства и сделать его способным идти нога в ногу с крупной социалистической промышленностью.

Разбивая доводы врагов социалистического строительства, тов.

Молотов показал, что при дроблении сельскохозяйственного производства на 24 миллиона мелких хозяйств даже содержание лошади является невыгодным для одной третьей этих хозяйств.

О применении же жаток, молотилок, а тем более тракторов и говорить не приходится. При таких условиях экономические преимущества находятся на стороне кулацких хозяйств, а основная масса середняков и бедняков никак не может рассчитывать на коренное улучшение своего положения. Вместе с тем тов. Молотов показал, что помочь советскому государства крестьянству и политика партии в деревне уже вполне подготовили для крестьян выход из этого положения. Крестьянство к тому времени уже основило основную массу 152 миллионов гектаров бывших помещичьих и других земель, переданных крестьянам в пользование Советской властью. Дальнейший подъем крестьянских хозяйств мог итти уже не за счет запаски новых земель, а главным образом за счет повышения техники и агротехники земледелия. А тут умелого крестьянского хозяйства были самые ограниченные возможности. Это обстоятельство прямо толкало крестьян к коллективизации по примеру нескольких тысяч колхозов, уже применявших на своих полях с успехом высокую технику и агротехнику.

К тому же вело к развитию сельскохозяйственной кооперации. Подавляющая масса сельскохозяйственных продуктов к тому времени сбывалась крестьянами без частных посредников, через кооперацию и государственные заготовительные органы.

Точно так же снабжение деревни большей частью промышленных продуктов находилось в руках кооперации и государственных органов. Почти все крестьянские хозяйства, производящие технические культуры, были охвачены кооперацией, а через нее договорами о контрактации с советским государством. Простейшие товарищества (машинные, мелиоративные, семеноводческие, коневодческие и так далее) насчитывали около 1 миллиона крестьянских хозяйств. В кооперацию по переработке сельскохозяйственных продуктов (маслодельные, сыроваренные, кротофелетерочные и другие предприятия) было втянуто тоже около 1 миллиона хозяйств. А это прямо подводило к кооперированию крестьянских хозяйств в целом, то есть к их объединению в колхозы.

Таково было в основном содержание доклада тов. Молотова, обильно снабженного яркими цифрами и фактами. Вывод из этого доклада он кратко сформулировал в лозунге: «Деревня, вперед—к крупному колхозному хозяйству!».

В резолюции принятой съездом по докладу тов. Молотова, говорится:

«В настоящий период задача обединения и преобразования мелких индивидуальных крестьянских хозяйств в крупные колхозы должна быть поставлена в качестве основной задачи партии в деревне».

Решение, принятое 15 съездом, партия быстро и успешно прове-

ла в жизнь. Уже в 1928 году начался быстрый подъем колхозного строительства, а в 1929 году произошел великий перелом в деревне: в колхозы двинулась середняцкая масса. В конце 1929 года тов. Сталин выдвинул свой знаменитый лозунг о ликвидации кулачества, как класса, на основе сплошной коллективизации. Под руководством тов. Сталина, при ближайшем сотрудничестве тов. Молотова, колхозы победили, охватив почти все советское крестьянство. Большую роль сыграла здесь победа сталинской индустриализации страны. Социалистическая индустрия вооружила сельское хозяйство тракторами и другими машинами. На этой основе началось и развернулось массовое колхозное движение, давшее невиданные темпы роста.

В качестве Председателя СНК СССР тов. Молотов уделяет исключительное внимание вопросам сельского хозяйства и особенно руководству колхозами.

На первом Всесоюзном совещании рабочих-стахановцев в 1935 году он указал, что теперь не только рабочие, но и крестьяне начали верную дорогу к счастливой жизни, по существу это та же дорога упорного осмысленного, по-стахановски организованного труда в поле и на

ферме, как у рабочих на фабрике и заводе.

Целый ряд подробно разработанных постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) показывает сколько внимания уделяют правительство и партия, лично тт. Сталин и Молотов руководству колхозами. Достаточно назвать вышедшие в последнее время за их подписями постановления: о мерах охраны колхозных общественных земель от разбазаривания, о мерах укрепления трудовой дисциплины в колхозах, о развитии колхозного животноводства, о планировании колхозных посевов, о работе МТС и другие. Эти постановления обеспечивают дальнейшее укрепление и развитие колхозов, как социалистических предприятий.

На XVIII съезде партии (март 1939 год) тов. Молотов заострил внимание к вопросам руководства колхозами, к вопросам колхозной дисциплины и повышения производительности труда в колхозах, к новым задачам артели, например, организация звеньев, к воспитательной работе среди колхозников. Тов. Молотов предостерег против перехода в настоящее время к коммунам, он указал, что руководители колхозов на первое место должны поставить охрану колхозной собственности, укрепление и разви-

тие колхозного хозяйства в форме артели. Он сказал, что далеко еще не использованы все возможности этой формы для подъема сельского хозяйства и благосостояния колхозников, поэтому и в третьей пятилетке артель останется основной формой колхозов.

Очень много заботы вложил тов. Молотов в организацию Всеобщей сельскохозяйственной выставки, в которой нашла яркое выражение великая победа колхозного строя. На открытии выставки Вячеслав Михайлович говорил:

«Освобожденное от пут капитализма, вооруженное передовой техникой, организованное, как крупное общественное производство, наше сельское хозяйстворастет и крепнет с каждым годом... Для всех крестьян-колхозников в нашей стране открыт путь к зажиточной и культурной жизни. Ни в одной другой стране, никогда при капитализме трудащиеся не могут об этом и мечтать».

В этой великой победе колхозного строя, победе социализма, огромная заслуга тов. Молотова, верного ученика и соратника Ленина и Сталина, последовательного и неутомимого борца за дело коммунизма.

(ТАСС).

## Оперативная сводка штаба Ленинградского Округа

В течение 7 марта на фронте не произошло ничего особенного. На севере наших частями занят город **Наутси** в 153 километрах к югу от **Петсамо**, а на западе от города **Питкяранта** на северном побережье **Ладожского озера**.  
 заняты острова: **Максиман-Саари**, **Петя-Саари**, **Паймион-Саари**, и **Хонна-Саари**.

Наша авиация вела активные действия по войскам противника, при этом сбито 15 самолетов противника.  
(ТАСС).

## Наступление английских капиталистов на права рабочего класса

### Профбюрократы выслуживаются перед правительством

Затяжная англо-французская империалистами война в Европе ухудшила и без того тяжелое положение рабочего класса Англии. Английские капиталисты с полного согласия и при прямой поддержке реакционных руководителей английских тредьюнионов (профсоюзов) урезывают права рабочих, завоеванные ими в долголетней борьбе.

Наряду с резким снижением заработной платы на многочисленных английских предприятиях произвольно удлиняют рабочий день. 2459 фабрик и заводов получили официальное разрешение удлинить рабочий день для женщин и подростков. На 299 предприятиях введена двухсменная работа, 102 предприятия ввели ночные смены.

В результате значительно ухудшились условия труда сотен тысяч женщин и молодежи.

Недавно английские власти издали новое распоряжение, дающее предпринимателям право устанавливать 57-часовую рабочую неделю для женщин и подростков, тогда как фабричным законодательством максимальная рабочая неделя для них предусматривается в 44 часа.

Выслуживаясь перед правительством, английские профбюрократы выскрывают против повышения заработной платы рабочим. На днях в городе Мидлсбро состоялась конференция профсоюзов, обсуждавшая работу generalного совета тредьюнионов в военное время. Присутствовало 300 делегатов

## ЗА РУБЕЖОМ

3 марта закончилась забастовка рабочих и служащих шанхайской автобусной кампании. Требование рабочих о повышении заработной платы и выдаче пособий на покупку риса удовлетворено. Зарплата повышена на 30 проц.

Французская полиция арестовала 29 работников парижского метрополитена, обвиняющихся в ведении «подпольной коммунистической пропаганды». Все арестованные переданы в распоряжение военных властей.

По сведениям германской печати, за первые 6 месяцев войны в результате действий германской авиации и наземных сил Англии и Франции потеряли 335 самолетов, тогда как потери Германии составляют лишь 78 самолетов.

В течение недели, закончившейся 3 марта, в результате военных действий на море потоплено 8 пароходов. По сведениям английской печати, германские потери за первые шесть месяцев войны составляют 47 пароходов с общим водоизмещением в 248 тысяч тонн.

В Италии отмечается резкое повышение цен. Даже итальянские газеты признают, что жизнь в стране стала совершенно невыносимой. Цены на все текстильные изделия за последние пять лет возросли на 400 процентов.

**Ответственный редактор  
В. А. НОРОВИЧУК**